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Watt Drive eröffnet neues Vertriebsbüro im Raum Innsbruck  
Der österreichische Getriebespezialist Watt Drive, ein Tochterunternehmen von WEG, erweitert sein Vertriebsnetz im heimischen Markt um eine Niederlassung im Innsbrucker Raum mit dem Ziel, eine noch bessere Marktabdeckung und Kundennähe zu erreichen. 
Watt Drive, ein Tochterunternehmen des brasilianischen Antriebsspezialisten WEG, hat ein neues Vertriebsbüro im Raum Innsbruck eröffnet. Damit baut das österreichische Unternehmen mit Sitz in Markt Piesting sein Vertriebsnetz im heimischen Markt weiter aus. Das neue Vertriebsbüro in Mils, ca. 10 km östlich von Innsbruck, bedient Kunden aus Tirol, Vorarlberg und Südtirol mit Elektromotoren, Getrieben und Automatisierungsprodukten aus dem breiten Portfolio von Watt Drive und dem Mutterkonzern WEG. Die neue Filiale bedeutet eine weitere Verbesserung des Kundenservices und ermöglicht es  Watt Drive,  den wachsenden Kundenstamm in optimaler Weise  zu unterstützen. 
Den Außendienst in der neuen Niederlassung übernimmt Simon Munter. Der diplomierte Maschinenbauer mit Schwerpunkt Fertigungstechnik ist seit September 2013 als Vertriebsingenieur bei Watt Drive tätig. Zuständig für die Betreuung der Kunden im Innendienst ist zukünftig Michael Huber. Der gelernte Prozessleittechniker und Elektriker hat mehrere Jahre Erfahrung in der Projektleitung und kennt die Bedürfnisse des Maschinenbaus. 
Insgesamt verfügt Watt Drive nun über drei Vertriebsstandorte in Österreich: der Hauptsitz in Markt Piesting, ein Büro in Wels in Oberösterreich und die neue Niederlassung in Mils. Damit ist das 20-köpfige Vertriebsteam von Watt Drive sehr gut aufgestellt, um alle Kunden rasch und persönlich zu bedienen. 
„Durch die Übernahme durch WEG hat sich Watt Drive inzwischen zu einem Komplettanbieter in der Antriebstechnik entwickelt. Das zieht neue Kunden an. Um dem wachsenden Bedarf gerecht zu werden und noch näher am Kunden zu sein, eröffnen wir daher das neue Büro im Raum Innsbruck. Von dort aus werden Munter und Huber unseren Kunden im Westen des Landes jederzeit mit Rat und Tat zur Seite stehen und auch kurzfristig technischen Support vor Ort liefern“ erklärt Markus Weber, Gesamtvertriebsleiter bei Watt Drive.
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Informationen zu Watt Drive

Watt Drive, Spezialist für Entwicklung und Fertigung von Getriebetechnik mit Sitz in Markt Piesting, ist Teil des brasilianischen WEG Konzerns, einem der weltweit führenden Elektromotorenhersteller. Watt Drive vertreibt weltweit Produkte und Lösungen aus den Bereichen Antriebstechnik und Automatisierung. Mit seinem Motor- und Getriebebaukasten bietet das Unternehmen ein modular kombinierbares Spektrum kompletter Antriebssysteme für Produktionsmaschinen und industrielle Fertigungsanlagen an.

Informationen zu WEG

WEG ist ein weltweit operierender, führender Anbieter für Lösungen in der Antriebstechnik, Energieerzeugung und -verteilung sowie in der Automatisierungstechnik und im Schaltanlagenbau. 1961 in Brasilien von drei Unternehmern mit deutschen Vorfahren gegründet, hat sich WEG zu einem der wichtigsten Hersteller für Elektromotoren weltweit entwickelt. Mit Produktionsstandorten in Brasilien, Argentinien, Mexiko, USA, Österreich, Portugal, China, Indien und Südafrika sowie weiteren Niederlassungen auf der ganzen Welt konnte das Unternehmen im Kalenderjahr 2012 einen Jahresumsatz von 2,4 Milliarden Euro und zweistellige Wachstumsraten erwirtschaften.

Dank des breiten Portfolios und der hohen Fertigungstiefe kann der Hersteller in der elektrischen Antriebstechnik innovative Komplettlösungen anbieten. Dazu zählen eine Reihe von Produktgruppen, darunter Niederspannungs- und Hochspannungsmotoren, Transformatoren, Generatoren, Getriebemotoren, Schalt- und Regelgeräte, Frequenzumrichter, Softstarter, ATEX-konforme, explosionsgeschützte Motoren, Brandgasmotoren sowie schlüsselfertige Komplettsysteme. Mit den Induktionsmotoren der W22-Baureihe bietet WEG zudem eine der branchenweit breitesten Paletten an energieeffizienten Motoren an (IE1-IE4) und nimmt damit in der Branche eine Vorreiterrolle ein. 

Weltweit beschäftigt WEG etwa 24.000 Mitarbeiter, davon etwa 120 in Deutschland. Durch die Übernahme der österreichischen Watt Drive Antriebstechnik GmbH Ende 2011 hat die Unternehmensgruppe sowohl ihr Produktportfolio auf Getriebe und Getriebemotoren erweitert als auch ihre Präsenz im deutschsprachigen Raum ausgebaut.
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E-Mail: mherten@technical-group.com 
Kontakt zum Unternehmen in Deutschland:
WEG GERMANY GmbH 
Industriegebiet Türnich 3, Geigerstraße 7, D-50169 Kerpen-Türnich 

Tel: +49 (0)2237/9291-0 Fax: +49 (0)2237/9291-200 

Jürgen Ponweiser, E-Mail: ponweiser@wattdrive.com 

Kontakt zum Unternehmen in Österreich:
Watt Drive Antriebstechnik GmbH

Wöllersdorfer Str. 68, A-2753 Markt Piesting

Tel: +43 (0)2633 404-0, Fax: +43 (0)2633 404-220 

Jürgen Ponweiser, E-Mail: ponweiser@wattdrive.com 

Web: www.weg.net, www.wattdrive.com 



