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WEG auf der Hannover Messe 2014: Halle 15, Stand F11
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Ultra-sparsam: Der neue Permanentmagnetmotor von WEG übertrifft den IE4-Standard 
Nach derzeitigen Überlegungen sollen Niederspannungsmotoren der Energieeffizienzklasse IE5 rund 20 % weniger Verluste aufweisen als IE4-Motoren. WEG bringt nun einen Permanentmagnetmotor auf den Markt, der diese anspruchsvolle Anforderung erfüllt und damit als einer der ersten als IE5 Ultra Premium Motor bezeichnet werden kann. 
WEG, ein weltweit führender Anbieter in der Antriebstechnik, setzt mit seinem neuen Permanentmagnetmotor der Baureihe W22 erneut ein Ausrufezeichen in Sachen Energieeffizienz. Gehörte das Unternehmen mit der Einführung der W22 Super Premium IE4 Drehstromasynchronmotoren Ende 2012 bereits zu den Vorreitern am Markt, so baut WEG seine führende Rolle jetzt durch die noch verlustärmeren Permanentmagnet-Synchronmotoren weiter aus. Mit einem Wirkungsgrad von 96,6 % und gegenüber den Super Premium Modellen noch einmal um rund 20 % gesenkten Verlusten gehören diese zu den ersten Ultra Premium Motoren am Markt, die den bislang formulierten Kriterien einer möglichen Energieeffizienzklasse IE5 entsprechen. Damit zählen die W22-Permanentmagnetmotoren zu den effizientesten derzeit verfügbaren Elektromotoren der Welt. 
Mit dem innovativen Design der W22-Permanentmagnetmotoren ist es den Entwicklern von WEG gelungen, eine kompakte Bauform mit einer einmalig hohen Effizienz zu vereinen. Neben der Steigerung des Wirkungsgrads hat WEG auch die Performance der Motoren optimiert, sodass diese eine reduzierte Geräusch- und Vibrationsentwicklung aufweisen und besonders wartungsarm sind. 

Bei den neuen Permanentmagnetmotoren der W22-Baureihe handelt es sich um AC-Synchronmotoren, die von CFW11-Frequenzumrichtern angetrieben werden. 
Die Frequenzumrichter der Baureihe CFW11 verfügen über eine spezielle Software zur geberlosen Drehzahl-Regelung von Permanentmagnetmotoren. Die Software basiert auf einer besonderen Antriebsstrategie, die dem Prinzip „maximales Drehmoment pro Ampere“ folgt. Dieser Ansatz macht die Kombination aus W22-Permanentmagnetmotor und CFW11-Frequenzumrichter zu einem sehr effizienten Antriebssystem, das über die gesamte Betriebsspanne ein konstantes Drehmoment leisten kann. 
Mit Motoren der Effizienzklassen IE2 bis IE5, Softstartern, Servotechnik und Frequenzumrichtern bietet WEG inzwischen eines der breitesten Portfolios an Antriebslösungen an,  mit deren Hilfe fertigende Unternehmen die Energieeffizienz ihrer Anlagen und Prozesse verbessern und ihre Betriebskosten senken können. 
Weitere Informationen zu den Produkten von WEG finden Sie unter www.weg.net
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WEG2177: Derzeit einer der energieeffizientesten Elektromotoren am Markt: Der neue Permanentmagnetmotor von WEG
Informationen zu WEG

WEG ist ein weltweit operierender, führender Anbieter für Lösungen in der Antriebstechnik, Energieerzeugung und -verteilung sowie in der Automatisierungstechnik und im Schaltanlagenbau. Ein Jahresumsatz von über 2 Milliarden Euro ist Ausdruck wachsenden Erfolgs über eine große Bandbreite von Produktgruppen hinweg. Hierzu zählen Niederspannungs-, Mittelspannungs- und Hochspannungsmotoren, Transformatoren, Generatoren, Getriebemotoren, Schalt- und Regelgeräte, Frequenzumrichter, Softstarter, ATEX-konforme, explosionsgeschützte Motoren, Brandgasmotoren sowie schlüsselfertige Komplettsysteme. Weltweit beschäftigt WEG über 28.000 Mitarbeiter, davon etwa 200 in Deutschland. 
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Kontakt zum Unternehmen in Deutschland:
WEG GERMANY GmbH 
Industriegebiet Türnich 3, Geigerstraße 7, D-50169 Kerpen-Türnich 
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