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WEG übernimmt Antriebstechnik KATT Hessen GmbH
Durch den Erwerb des spezialisierten Elektromotorenherstellers Antriebstechnik KATT Hessen GmbH erweitert WEG seine Entwicklungs- und Fertigungskapazitäten in Deutschland.
WEG hat die Antriebstechnik KATT Hessen GmbH („KATT“), Spezialist für die Entwicklung und Fertigung von Sondermotoren mit Sitz im nordhessischen Homberg, übernommen. 
KATT entstand im Jahr 2002 durch einen Zusammenschluss des Unternehmens KATT Motoren, gegründet im Jahr 1924, mit dessen zunächst als Tochterunternehmen konzipierter Entwicklungsgesellschaft AKS. Über die Jahre hat das Unternehmen große Erfahrung in der Entwicklung und Fertigung von Hochgeschwindigkeitsmotoren sowie eine ausgeprägte Entwicklungskompetenz erlangt. An seinen zwei Standorten in Deutschland, dem Hauptwerk in Homberg und dem Entwicklungsbüro in Dresden, beschäftigt KATT insgesamt rund 190 Mitarbeiter. Der Netto-Umsatz betrug im Jahr 2013 etwa 14,4 Mio. Euro. 

Wilmar Henning, Geschäftsführer bei WEG in Deutschland, kommentiert: „Durch die Übernahme der Antriebstechnik KATT Hessen GmbH gewinnen wir technologisches Know-how und Entwicklungskompetenz im Bereich der Hochgeschwindigkeitsmotoren hinzu. Zudem können wir unsere führende Position in der Entwicklung und Fertigung energieeffizienter Elektromotoren für industrielle Anwendungen ausbauen. Die gewonnene Entwicklungs- und Fertigungskompetenz ermöglicht kürzere Lieferzeiten für Sondermotoren und verbessert WEGs Wettbewerbsfähigkeit in Deutschland und Europa.“ 
Zusammen mit den bestehenden Standorten in Kerpen, Unna und Balingen erweitert WEG seine Präsenz in Deutschland durch KATT auf insgesamt fünf Niederlassungen. Die aktuelle Übernahme ist die zweite, die WEG im abgelaufenen Jahr in Deutschland getätigt hat. Bereits im Februar hatte WEG den Elektromotoren- und Getriebehersteller Württembergische Elektromotoren GmbH mit Sitz in Balingen übernommen.
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WEG3394_Bild1: WEG übernimmt die Antriebstechnik KATT Hessen GmbH. Das Bild zeigt deren Firmengelände im hessischen Homberg. 

Informationen zu WEG

WEG ist ein weltweit operierender, führender Anbieter für Lösungen in der Antriebstechnik, Energieerzeugung und -verteilung sowie in der Automatisierungstechnik und im Schaltanlagenbau. Ein Jahresumsatz von über 2 Milliarden Euro ist Ausdruck wachsenden Erfolgs über eine große Bandbreite von Produktgruppen hinweg. Hierzu zählen Niederspannungs-, Mittelspannungs- und Hochspannungsmotoren, Transformatoren, Generatoren, Getriebemotoren, Schalt- und Regelgeräte, Frequenzumrichter, Softstarter, ATEX-konforme, explosionsgeschützte Motoren, Brandgasmotoren sowie schlüsselfertige Komplettsysteme. Weltweit beschäftigt WEG über 28.000 Mitarbeiter, davon etwa 125 in Deutschland. 
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Postfach 12 55, 21232 Buchholz
Tel: +49 (0)4181 968 0982 Mob: +49 (0)1520 748 3901
E-Mail: mherten@technical-group.com 
Kontakt zum Unternehmen in Deutschland:
WEG GERMANY GmbH 
Industriegebiet Türnich 3, Geigerstraße 7, D-50169 Kerpen-Türnich 

Tel: +49 (0)2237/9291-0 Fax: +49 (0)2237/9291-200 

Jürgen Ponweiser, E-Mail: ponweiser@wattdrive.com 

Kontakt zum Unternehmen in Österreich:
Watt Drive Antriebstechnik GmbH

Wöllersdorfer Str. 68, A-2753 Markt Piesting

Tel: +43 (0)2633 404-0, Fax: +43 (0)2633 404-220 

Jürgen Ponweiser, E-Mail: ponweiser@wattdrive.com 

Web: www.weg.net, www.wattdrive.com 


