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WEG ernennt neuen Vertriebsleiter für Automatisierungsprodukte in Deutschland 

Bernd Kaiser wird neuer Manager Automation & Drive Systems Deutschland bei WEG in Unna.
WEG, ein weltweit führender Anbieter in der Antriebstechnik, hat Bernd Kaiser zum neuen Manager Automation und Drive Systems Deutschland ernannt. In dieser Funktion ist Kaiser, der Anfang dieses Jahres zum Unternehmen gestoßen ist, nun verantwortlich für den Vertrieb von Frequenzumrichtern, Softstartern und Servoreglern im deutschen Markt. Sein Sitz wird das neue Automation Center in Unna sein, wo WEG aktuell seine Ressourcen und Kompetenzen im Bereich Automatisierung in Europa bündelt. Berichten wird Kaiser an Klaus Sirrenberg, Director Low Voltage Products bei der WEG Germany GmbH. 
Bernd Kaiser bringt über 15 Jahre Vertriebserfahrung aus dem Bereich Antriebstechnik mit. Im Januar 2014 übernahm der diplomierte Elektroingenieur die Position als Manager Automation und Drive Systems Deutschland bei WEG. Davor war Kaiser viele Jahre in verschiedenen Positionen bei der Lust Antriebstechnik in Lahnau – später umfirmiert in LTi Drive GmbH, die 2013 vom Körber-Konzern übernommen wurde – tätig gewesen, zuletzt als Leiter Vertrieb West. Zu seinen Aufgaben in dieser Funktion gehörte zunächst die Betreuung aller Kunden, Handelsvertretungen und Systemintegratoren in Westdeutschland. Später fokussierte er sich vor allem auf ausgewählte Großkunden und war Projektleiter für lineare Antriebstechnik. 
„Die Rekrutierung von Kaiser als Vertriebsleiter für Automatisierungskomponenten und die Gründung unseres Automation Center in Unna machen deutlich, dass wir unser Engagement im Bereich Automatisierung in Deutschland deutlich ausweiten möchten. Unser Ziel ist es, WEG im deutschen Markt langfristig in den Bereichen Umrichter- und Servotechnik sowie Softstarter ebenso bekannt zu machen wie im Motorensegment. Wenn man von WEG spricht, soll man von einem echten Systemlieferanten sprechen. Das ist eine ambitionierte Zielsetzung. Umso mehr freuen wir uns, dass wir in Kaiser einen echten Experten gewinnen konnten“, erklärt Sirrenberg. 
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Informationen zu WEG

WEG ist ein weltweit operierender, führender Anbieter für Lösungen in der Antriebstechnik, Energieerzeugung und -verteilung sowie in der Automatisierungstechnik und im Schaltanlagenbau. Ein Jahresumsatz von über 2 Milliarden Euro ist Ausdruck wachsenden Erfolgs über eine große Bandbreite von Produktgruppen hinweg. Hierzu zählen Niederspannungs-, Mittelspannungs- und Hochspannungsmotoren, Transformatoren, Generatoren, Getriebemotoren, Schalt- und Regelgeräte, Frequenzumrichter, Softstarter, ATEX-konforme, explosionsgeschützte Motoren, Brandgasmotoren sowie schlüsselfertige Komplettsysteme. Weltweit beschäftigt WEG über 28.000 Mitarbeiter, davon etwa 125 in Deutschland. 

Redaktioneller Kontakt / Belegexemplare bitte an:
Mark Herten, Technical Publicity

Postfach 12 55, 21232 Buchholz
Tel: +49 (0)4181 968 0982 Mob: +49 (0)1520 748 3901
E-Mail: mherten@technical-group.com 
Kontakt zum Unternehmen in Deutschland:
WEG GERMANY GmbH 
Industriegebiet Türnich 3, Geigerstraße 7, D-50169 Kerpen-Türnich 

Tel: +49 (0)2237/9291-0 Fax: +49 (0)2237/9291-200 

Jürgen Ponweiser, E-Mail: ponweiser@wattdrive.com 

Kontakt zum Unternehmen in Österreich:
Watt Drive Antriebstechnik GmbH

Wöllersdorfer Str. 68, A-2753 Markt Piesting

Tel: +43 (0)2633 404-0, Fax: +43 (0)2633 404-220 

Jürgen Ponweiser, E-Mail: ponweiser@wattdrive.com 

Web: www.weg.net, www.wattdrive.com 



