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WEG präsentiert seine innovativen Antriebslösungen für die Holzindustrie auf der diesjährigen LIGNA in Hannover
Im Zentrum des Auftritts stehen die neuen, universal einsetzbaren Getriebemotoren der Serie WG20 für Nennmomente bis 1.550 Nm.
WEG, ein weltweit führender Anbieter in der Antriebstechnik, präsentiert bei seiner Ligna-Premiere die neuen Getriebemotoren der WG20-Serie für Nennmomente von 820 bis 1.550 Nm. Diese erweitern die noch junge Produktfamilie, die bislang Stirnrad-, Flach- und Kegelstirnradgetriebe mit robusten Aluminiumdruckgussgehäusen für Nennmomente von 50 - 600 Nm umfasst, um jeweils zwei Baugrößen. Die neuen, leistungsstärkeren Getriebe sind aus Grauguss gefertigt und wie die anderen Modelle der Serie bis Energieeffizienzklasse IE3 erhältlich. Dank marktkonformer Anschlussmaße lassen sie sich weltweit in eine Vielzahl von Anwendungen integrieren. Besucher der Ligna in Hannover können sich vom 22. bis 26. Mai in Halle 16, am Stand B06 über die Erweiterung des Getriebemotorenprogramms informieren. Weiteres Highlight sind die Flachmotoren für die holzverarbeitende Industrie der WEG-Tochter Antriebstechnik KATT Hessen (AKH). Als Lösungsanbieter in der Antriebstechnik präsentiert WEG neben den effizienten Niederspannungsmotoren der Baureihe W22 in den Energieeffizienzklassen bis IE4, sowohl in explosionsgeschützter als auch in Standard-Ausführung, auch Produkte aus dem Bereich Automatisierung wie Frequenzumrichter, Softstarter und Niederspannungsschaltgeräte.  

Die Gehäuse der neuen WG20-Getriebemotoren werden in Blockgehäuse-Bauweise gefertigt und sind dadurch besonders robust und verwindungssteif. Darüber hinaus sind die gewichtsoptimierten WG20-Getriebemotoren besonders energieeffizient. Die Verluste sind sehr gering, da die Getriebe in einem großen Untersetzungsbereich zwei- bzw. dreistufig ausgeführt sind. Außerdem sorgt die neu konzipierte Verzahnungsgeometrie für eine sehr präzise Kraftübertragung über den gesamten Drehzahlbereich.
„Die WG20-Getriebemotoren sind sehr wartungs- und servicefreundlich. Dank ihrer Robustheit und hochwertigen Verarbeitung eignen sie sich hervorragend für Anwendungen mit anspruchsvollen Umgebungsbedingungen, wie wir sie in der holzverarbeitenden Industrie vorfinden“, erklärt Klaus Sirrenberg, Geschäftsführer des WEG-Tochterunternehmens Watt Drive, welches die WG20-Getriebemotoren federführend entwickelt hat, und diese am österreichischen Standort, in Markt Piesting, fertigt.
Am Stand von WEG können sich Interessierte darüber hinaus über die Flachmotoren K1F und K2F von AKH informieren, die sich dank ihrer Robustheit ideal für Anwendungen in Band- und Kreissägeanlagen, Sägewerken und Steinsägen eignen. Diese Drehstrom-Asynchronmotoren überzeugen nicht nur durch hohe Leistungsdichte und Energieeffizienz, sondern auch durch eine maximale Stabilität bei Präzisionsanwendungen.
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WEG001048_Bild1: WEG erweitert zur LIGNA das WG20-Getriebemotorenprogramm um Stirnrad-, Flach- und Kegelstirnradgetriebe für Nennmomente von 820 bis 1.550 Nm
Informationen zu WEG

WEG ist einer der weltweit führenden Hersteller von elektrischen Komponenten und Systemen. Das Geschäft unterteilt sich in die fünf Bereiche Motoren, Energieerzeugung, Energieübertragung und -verteilung, Automation und Lacke. Das Unternehmen beschäftigt mehr als 30.000 Mitarbeiter weltweit, davon etwa 360 in Deutschland, und erzielte 2015 über eine große Bandbreite von Produkten einen Umsatz von 3,34 Milliarden US$. Hierzu zählen u.a. die neueste Generation von Nieder-/Mittel- und Hochspannungsmotoren, Transformatoren, Generatoren, Getriebemotoren, Niederspannungsschaltgeräte, Frequenzumrichter, Softstarter, ATEX-konforme explosionsgeschützte Motoren, Brandgasmotoren und schlüsselfertige Komplettsysteme. 

Die Lösungen des Unternehmens im Bereich der Energieerzeugung, -übertragung und -verteilung gewährleisten in unterschiedlichen Branchen, z.B. in der Öl- und Gasindustrie, der Wasserwirtschaft, der Energieverteilung und der chemischen und petrochemischen Industrie, einen effizienteren Betrieb der Anlagen. Auf diese Weise tragen sie zu einer Senkung des Energieverbrauchs und der CO2-Emissionen sowie zu einer Verbesserung der Umweltverträglichkeit bei. Darüber hinaus liefert WEG umfassende Lösungen für Projekte im Bereich der erneuerbaren Energien, z.B. komplette Windkraftanlagen.

Weitere Informationen auf www.weg.net und www.wattdrive.com
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